

纪念五四运动百年 近20项活动等着你

快报讯(记者 宋经纬)再过几天就是青年人的大日子,五四青年节。4月24日,现代快报记者从共青团江苏省委举办的新闻通气会上了解到,为纪念五四运动100周年,《百年五四致青春》图文展、江苏新青年“匠人匠心”公益展等近20项精彩纷呈的活动将在4月底至5月举行,期待着大家一起来参加。

青年既是追梦人,也是圆梦人。在本次五四青年节活动中,各类展示青年人风采的主题展览,非常值得期待。4月30日开始,《百年五四致青春》图文展将在西康

宾馆9号楼展出,用断代史的方式,讲述新中国建设等不同时期青年们的奋斗故事。

4月29日至5月11日,“青春永远心向党,青年建功新时代”2019江苏新青年“匠人匠心”公益展,将在江苏省文化馆、德基广场二期和新街口地铁站同时开展,内容丰富。开幕式上,以音乐、街舞、公益、电竞为主题的快闪活动,将带领现场观众感受最炫酷的青春活力。5月6日至11日,公益展系列活动江苏新兴青年文化艺术周中,身体剧《我们,熟悉又陌生》、青年电影人交流会、“苏青S+”网络文学

论坛、《我是追梦人》分享会等形式各异的主题活动,也将带大家感受不一样的江苏青年新力量。

今年是五四运动100周年,铭记光荣岁月,弘扬民族精神,是新时代新青年的使命。4月29日特别主题团日活动、4月30日江苏省纪念五四运动100周年座谈会、5月5日江苏省纪念五四运动100周年主题活动,将分别在南京雨花台烈士群雕广场、西康宾馆和南京工业大学江浦校区礼堂举行。全省共青团员、青年学子将共同重温历史,学习“爱国、进步、民主、科学”的五四精神。

守护城市“血脉” 徐州下水道四班:一下雨心就绷紧



一根长耙子、一把铁锹、一根撬棍、3个小桶和3把小短锹,这些就是徐州市下水道四班每个小组下井清淤时的“搭档”。班长马静说,这些工具几乎与所有四班人形影不离,每次握着它们,就有了满满的力量……

“一枝花”首次下井遭遇飞虫,密集恐惧症犯了

“再次重申一下安全问题,在井子里清淤,安全第一,尤其这次井子比较小,大家注意保护膝盖……”下井前,马静向大家叮嘱。她是下水道四班第五任班长,也是现任班长。从24岁那年主动要求来下水道四班后,这位曾经被称为“一枝花”的姑娘,至今已经在四班工作了20多年。

马静还记得,第一次跟着师傅们清理下水道的场景。当窨井盖打开的一瞬间,刺鼻的气味冒出来,两名新同事都躲开了,她却自告奋勇地穿上皮靴,第一个下到黑乎乎的臭水沟里。“当时也害怕,太黑了,而且沟壁上全是黑压压的小飞虫,特别密集,头皮发麻,我最受不了那个,但也得硬着头皮干。”就这样,马静成了班里的正能量典型,工作中的脏活累活,她全都抢着干。

排水管网清淤工作,用徐州话说就是扒阴沟的。有的井子管径只有60公分或80公分,人只有跪在地上双手撑地,才能勉强爬进去。“所以我们四班人被碎瓦片、碎玻璃划伤那是常有的事,身上这一块伤疤还没好呢,新的伤疤又来了……那也没办法,带伤也得得上!”马静说。

雨情就是命令,四班个个是“铁人”

下水道四班,是徐州市水务局



“女汉子”们正在井下清淤 徐州下水道四班供图 扫码看视频

排水管网养护管理处的一个基层班组。目前,下水道四班共有15人,其中13名女同志,2名男同志,平均年龄在40岁以上。四班的工作区域,覆盖了徐州西部城区30平方公里的范围,主要对35条主次干道铺设的180公里排水管网以及6000多个窨井,进行疏浚、清挖、维护管理和防汛工作。

李慧萍算是较为年轻的四班人了。最近徐州连续阴雨天气,李慧萍的心一直绷着,睡不了安稳觉。“雨情就是命令,下雨我们必须到岗。现在一下雨,孩子就像个小闹铃一样,马上说,妈,下小雨了,你怎么还不防汛清淤去。”

班长马静回忆,有一次下大暴雨,四班职工董靖第一时间来到了金山南路,当时积水已到腰部,董靖只能凭借双手在雨水里摸索篦子,然后清理掉周围的树枝、树

叶,打开篦子,以便快速排水。董靖穿着一身湿衣服,在雨里坚持了三四个小时,水退了,雨停了,她才离开岗位。

“别人都说我们四班人是铁人,其实我们几乎每人都有关节炎和腰疼的毛病,因为经常要在水里泡着,有时疼得直不起腰,但大家没有怨言,这就是我们的本职工作。”马静说。

这个1970年组建的班组,已累计荣获各级集体和个人表彰100多项。“下水道是城市的‘血脉’,‘血脉’不通,城市就无法正常运行。所以这份工作非常重要,把下水管道都疏通好,淤泥清理好,我们才算完成任务。”马静和所有四班人每天都以饱满的热情,迎接新一天的工作。

现代快报+ZAKER南京见习记者 张晓培

江苏40人获全国五一劳动奖章

快报讯(记者 徐岑)奋斗的人最美,这个劳动节又有一批人或集体要受表彰啦!4月24日,江苏省总工会召开“五一”新闻发布会。2019年江苏共评选出:全国五一劳动奖状5个,全国五一劳动奖章40人,全国工人先锋号36个;省五一劳动奖状139个,省五一劳动奖章257人,省工人先锋号549个,省五一劳动奖章43人。

根据面向基层、面向一线,突出时代特色、突出工作实绩等要求,今年的推荐评选重点向一线产业工人倾斜,向民营企业倾斜。现代快报记者了解到,5个全国五一劳动奖状单位中,非公企业3个,占60%。40个全国五一劳动奖章获得者中,一线职工和专业技术人员29人,占72.5%。36个全国工人先锋号集体中,企业班组27个,占75%;非公企业集体17个,占47.2%。

此次评选,也首次将港澳台职工纳入省劳动模范、五一劳动奖章等荣誉称号的评选范围。江苏省总工会按照要求,改变以往授予港澳台职工省五一劳动荣誉奖章的做法,今年首次授予了8名港澳台职

工省五一劳动奖章。

第十六届“江苏省十佳文明职工”名单也对外公布。他们是:全国技术能手、优秀农民工,连云港兴达石英材料有限公司机电班班长谢大春;江苏省谏壁船闸管理所副所长刘海荣;中江集团优秀项目经理殷国华;扬州市邗江区方巷中心卫生院全科医生刘刚;江苏省技能大师,国家电网徐州供电公司地区监控班副班长王浩;三军仪仗队新式礼服班的设计大师、中国纺织大工匠,江苏阳光集团服装研发中心副主任于燕;江苏省最美教师,江苏省海安高级中学教务处副主任王忠;苏州工业园区纳米产业技术研究院有限公司微纳分公司研发总监王敏锐;江苏省优秀导游员,南京新华国际旅行社有限公司出境领队杨莉;南京水利科学研究院水工水力学研究所所长吴时强。

4月29日下午,江苏省总工会将在江苏大剧院综艺厅举办《致敬!劳动者》江苏省庆“五一”表彰大会暨劳模先进事迹报告会,为江苏省第十六届十佳文明职工、省五一劳动奖、全国五一劳动奖获得者颁奖。

“黄金大亨”怀揣乡村情结种玫瑰

4月23日,在由江苏省委宣传部和省发改委联合组织的乡村振兴主题集中采访中,现代快报记者走进江苏省实施乡村振兴战略的典型村——淮安陈师镇合心村,聆听中草药产业植根当地的致富故事。

小小中药材,致富金凤凰

走进合心村,田野带给人一阵惊喜。摇曳的黄花不是油菜花,而是欧洲菘蓝。细细碎碎的小黄花,十分美丽。这是一种神奇的中药材。

在它的旁边有知母、黄芩、白芨、白芍、茯苓、丹参等中草药。近年,随着乡村振兴战略的全面实施,更多资金、项目流向农村农业,带来新的经营理念。目前,中草药已成为合心村新型农业主导产业。

45岁的何文兵,原先在淮安涟水做黄金珠宝生意,年入百万。“生在农村、长在农村,作为一名70后,我对土地有很深的感情。”何文兵说,一个偶然的机会,他发现中药材产业比较吃香,经过调研,他决定到合心村种植中药材。

哪种中草药最好?当然是玫瑰。既能药用,又有爱情的寓意。虽然市面上玫瑰饮片很多,但他的特色是零农药无污染的中药玫瑰。

2017年,他在合心村种下320亩玫瑰。由于生长期慢,头两年并未获得丰产。加上对种植业不了解,困难重重。何文兵并不放弃,每天天不亮他就起床侍弄玫瑰,遇到极端恶劣天气,就格外挂心。但好在政府给力,为他提供了配套的扶持政策,并及时对接科研专家手把手指导。今年,玫瑰将迎来丰产,每亩纯收入在6000元左右。

禄口机场中转,可领6个大礼包

快报讯(通讯员 赵习之 记者 刘伟娟)今后在南京禄口国际机场转机,不仅可以无缝对接,更有多重出行优惠等着你。4月24日,南京禄口国际机场“金陵飞·阅世界”中转优惠服务正式上线。通过“空空”“空地”在机场中转的旅客,可以享受值机和安检快速通道、免费乘坐机场大巴、免费行李寄存、享受中



45岁的何文兵在自己的玫瑰园里

万亩百药园助力精准扶贫

何文兵所承包的土地,位于合心村的万亩百药园。这里田垄纵横交错,农村妇女们正认真地接受着岗前培训。“平均一天100元,按月结算。”一名除草的妇女说。村里成立了劳务公司,负责联系对接企业,让打工的农民多了份保障。

近年来,淮安突出“生态”“绿色”两大主题,建成以陈师镇万亩百药园为代表的一批现代农业产业园区、基地和龙头项目。去年,合心村先后引进4个项目,流转土地3500亩,用于种植中药材。“新项目不仅带来土地租金收益,更带来新的经验理念,助力精准扶贫。”合心村党支部书记沈正海说。

现代快报+ZAKER
南京记者 余乐/文
赵杰/摄



扫码看视频

转旅客休息室、餐饮购物惊喜价等6大专属优惠。

据悉,此次中转优惠服务主要面向来自南京机场乘坐当日后续航班的中转旅客。其中,异地乘机来南京并于当日搭乘航班中转其他城市的旅客,可在南京机场T2航站楼到达层的中转值机柜台,出示后段有效乘机证明后,领取“中转大礼包”。